

拱北街道第四届公益创投项目完成中期评估 协商议事成效好 公益创投能人多

近日,拱北街道第四届“爱·益拱北”公益创投计划项目完成中期评估。在5个月的时间里,落地拱北的14个项目围绕“社区治理、社区服务、公共文化”三大板块,开展了中医养生、精准帮扶、亲子阅读、传统文化、科技教育等各具特色的惠民服务活动515场,服务范围覆盖13583人次。

采写:本报记者 宋爱华
摄影:本报记者 程霖



公益创投项目让社区小朋友受益。

四大主题活动丰富多彩 珠澳交流项目亮点纷呈

近日,拱北星辰社会工作促进中心组织专家对拱北街道第四届“爱·益拱北”公益创投计划项目进行了中期评估,14个项目的有关负责人全面介绍、展示了项目实施的全过程和取得的成效,获得专家好评。将军山社区的《歌舞荟萃 齐颂党恩》项目获评优秀,《“创客之星·点亮梦想”——拱北街道第二届

青少年科普创客工坊》《最美中国节——我们身边的传统文化》《第三届“书画艺术进万家”社区书画艺术培训》项目获评良好。同时,专家对项目存在的问题和未来有待提升的地方给出了专业意见和建议。

据了解,2019年7月,拱北街道启动第四届“爱·益拱北”公益创投计划,14个项目正式

落地拱北辖区。本届公益创投计划项目重点围绕“珠澳合作·助力湾区建设”“居民自治·共建美好家园”“精准服务·搭建暖心工程”“公益惠民·共享文化盛宴”四大特色主题开展。其中,为了主动融入粤港澳大湾区建设,促进珠澳两地居民文化交流,拱北街道在公益创投项目中设立了“同一屋檐下”茂盛社

区共融计划、“粤传承·粤交流”共促粤港澳音乐文化交流项目等。这些项目实施以来,开展了四点半课堂、参观珠海新地标等活动,举办了“拥抱大湾区·和谐一家亲”文艺晚会、粤曲交流培训等,加强了珠港澳居民间的交流,为打造“守望相助、文明祥和”的珠澳居民社区美好生活共同体奠定基础。

议事协商全面铺开成果斐然 惠民活动广受欢迎

今年,拱北街道的公益创投计划中专门设立了“拱北街道社区协商体系项目”,进一步扩大了社区议事协商项目范围,从原有的6个试点社区增加到12个社区,取得了显著成效。一方面,居民与物业的矛盾关系破冰,小区的老大难问题得到解决;另一方面,通过议事会、业委会的推动,各种社区活动丰富多彩。

“从发表意见最多、言辞最激烈的人,转变为议

事会的骨干和带头人,这正是议事协商项目实施后发生的改变。目前,在北岭、岭南、将军山社区,每月定期开展社区公共事务协商工作,议事代表、居民骨干为社区建设出谋划策、推动实施,体现出居民自治的强大生命力。”专家组对拱北的社区协商项目给予高度评价。据统计,截至12月,拱北社区协商项目在半年的时间里共选举出167位社区议事代表,开展了103场议事协

商活动,解决了19个社区热点难点问题。

在开展社区公共服务方面,拱北街道通过引入专业的社会(社区)组织,针对社区特殊人群、居民的特殊需求开展精准服务。“益家护航”精准帮扶计划项目聚焦辖区低保人群开展个案服务,帮助他们提升其生活的品质和就业技能。“中医素养保健提升”项目则针对辖区居民养生保健的需求,开

展了“小儿推拿”“三伏天灸”“八段锦”“24式太极”养生操等主题的讲座和培训活动,深受居民欢迎和好评。此外,拱北街道公益创投计划项目依托联安市民艺术中心及社区活动中心,开展了书画、科普、尤克里里、非洲鼓培训、绘本阅读等主题的文化教育活动,形成社区服务共同体,让居民在家门口就能享受到政府的文化公益惠民服务。

项目运营规范服务精准 “社区能人”涌现成为带头人

“我们组织通过这几年承接社区公益项目,一直在提升自己的能力,在不断完善内部组织架构的同时,我们的运营模式、相关文书档案也日益规范,从而将更好的服务带给社区居民。”此次唯一优秀项目的承办方将军山金山艺术团负责

人王晓华表示。“这个项目的团队保持了一种学习进取的心态,尤其是项目负责人越来越有项目意识和管意识,能够带领团队每年都在进步和成长,值得称赞。”评审专家组对社区自组织金山艺术团的发展给予肯定。

在公益创投计划项目

开展过程中,拱北星辰社会工作促进中心也在不断探索如何带动更多的社区居民、社区自组织参与到社区建设当中。“通过前几届公益创投计划项目的开展,社区中涌现出一大批党员骨干、居民代表,他们在社区公共事务的管理中发挥了重要作用。未来,

我们将推行‘创YI人’计划,这个‘YI’指的是公益、议事、艺术三方面的能力。我们将通过赋能分享会、增能指导会等活动,培养一批‘创YI’人,逐步形成一支‘能人队伍’,进而带动社区向‘能人社区’转变。”拱北星辰社会工作促进中心负责人表示。

杜绝生产安全及消防安全事故 北堤社区开展消防安全 排查宣传活动

本报讯(记者纪瑾)12月24日,为进一步加强管理,保障好岁末年初的安全生产平稳及居民生命财产安全,杜绝辖区内发生生产安全及消防安全事故,香洲街道北堤社区党委结合辖区消防安全实际情况,开展了消防安全排查宣传活动,通过活动加强居民消防安全防范意识。

本次活动由北堤社区党委联合扬帆社会组织统筹服务中心、阳光时代慈善会及社区议事代表共同开展,对5户居民家庭、172家商户进行了安全排查。活动中,社区工作人员首先到

时做好信息的反馈和收集。接着,对商业网点包括香洲区第七小学及香湾办幼儿园在内的172户沿街商铺的消防设施配备、安全出口畅通、疏散指示标志、消防器材、用电、用气等进行了认真的排查。每到一处,工作人员都向商户发放消防安全宣传手册,并讲清利弊关系,对发现的问题当场提出了整改意见,并表示将对整改情况进行跟踪了解。同时也向来往的居民宣传,加强居民消防安全防范意识。

通过此次消防安全排查活动的开展,消除了社区内可能存在的安全隐患,提高了辖区内住宅居民及商户的消防安全意识,同时也加大了社区消防安全工作力度,做到防患于未然。

南屏茂丰社区举办 珠海澳门门球交流赛 珠澳球友 切磋球艺增进感情

本报讯(记者宋爱华)12月25日,南屏镇茂丰社区澳门回归纪念公园门球场内加油声阵阵,由茂丰社区举办的珠海澳门门球交流赛正在这里进行,6支队伍经过激烈比拼,最后茂丰一队和二队分别夺得冠亚军,澳门英豪队获得季军。珠澳球友通过比赛切磋了球艺增进了感情,场上场下气氛温馨和睦。

据介绍,南屏茂丰社区门球队成立于2017年,每年都会参加市、区组织的各种门球赛,同时连续3年参加澳门门球公开赛,今年在58支队伍中获得第5名。今年10月,在珠海高新区“金秋杯”门球邀请赛上,茂丰社区门球队与澳门英豪体育会的门球队相识,茂丰社区邀请英豪队到茂丰社区比赛切磋,茂丰社区门球队球员的优良都给澳门球友留下深刻印象。今年

12月初,茂丰门球队派出两个队参加澳门门球公开赛,再次与澳门英豪体育会相约,在澳门回归祖国20周年之际,到茂丰社区的澳门回归纪念公园举办一场珠澳门球交流赛。

当天的比赛双方分别派出3支队伍,各支队伍分别对垒,晋级出线的3支队伍再进行循环赛。比赛过程中,双方队伍都精心安排战术,场上队员团结协作,挥杆对垒迅猛有力,击球力度和角度都控制得非常专业,不断博得现场观众阵阵掌声。经过全天上、下午的9场比赛,决出了冠亚军和优秀奖。“澳门英豪体育会会长郑汉荣亲自带队率22名球员参加比赛,此次交流赛正值澳门回归祖国20周年之际,因此格外有意义。未来,我们会更多地开展珠澳交流活动,以增进两地居民的友谊,促进大湾区融合。”茂丰社区有关负责人表示。